

迁村腾地面貌新

——通城县麦市镇天门村见闻

咸宁日报全媒体记者 刘珊珊 通讯员 何兵方 吴彦仪

整齐布局的民居飞檐黑瓦白墙，与青山绿水相得益彰……4月8日，经过“迁村腾地”后的通城县麦市镇天门村，呈现出生机兴盛的美丽乡村景象。

什么是“迁村腾地”？为什么天门村要“迁村腾地”？

天门村支部书记邓辉斌告诉记者，“迁村腾地”即把居住在大山深处、环境恶劣地方的村民迁移到交通便利、生活条件相对较好的地区进行集中安置。同时，将腾出的耕地复垦用于发展经济林果，增加群众收入。

天门村位于海拔550米的高山，多年来因为山高路远，村民一部分搬走，一部分守着破旧的老房子，零散分布在各个小山包上，几乎与世隔绝，是个省级深度贫困村。要让老百姓脱贫过上小康生活，首先得把大家挪出“穷窝”。

2018年，麦市镇正式启动天门村“迁村腾地整村推进”项目。镇党委政府8名班子成员全员上阵，每人带一个工作专班，在一个星期里完成了329户的拆迁协议，一个月内完成拆迁和复绿工作，新增农用地191亩。

按照村民委托建房，集中建设了荆楚风格的村民安置点。2019年12月，该项目竣工，81户群众搬入了新居。

天门村副主任葛观慈介绍说，民居建设的同时，配套建设了停车场、污水集中处理点、卫生室、小游园、广场等公共服务设施。去年上半年，村里投资近4万元在村各个角落安装了26个摄像头，保证了全村监控全覆盖。

70岁的邓舒林感激地说：“之前，我一家6口住在老房子里，只能靠种田为生，做梦也想不到现在能住进这个一百平方米的房子里。”

如今邓舒林住的两层楼房里，一楼当超市，二楼一家人住，一年也能有2万元左右的收入。

“环境变好了，老百姓脱贫了，我们还将充分利用天门村得天独厚的自然资源，大力发展产业，打造一个含旅游、民宿、农业观光的田园综合体，让老百姓在家门口致富。”葛观慈说。



咸安区大幕乡

打造西山下村艺术写生基地

本报讯 记者吴文谨、特约记者胡剑芳、李星、通讯员孙世芳报道：“云雾中的宝塔，山中含笑的万亩油菜花，一望无垠的油菜花海，典雅又古朴的美丽村落，在水墨画中栩栩如生。”3月22日上午，湖北科技学院艺术与设计学院的百余名学生来到咸安区大幕乡写生时说。

大幕乡山青水秀，生态优美，素有“书乡、云乡、竹乡、茶乡、花乡”五乡之称，生态秀美。2019年4月3日，湖北省15所高校艺术(美术)学院的负责

人分别与咸安区大幕乡政府签订了创建“湖北高校艺术写生创作基地”战略合作协议。签订协议3年来，每年春秋两季有一千余名美院学生前来踏青、写生。

两年间，大幕乡政府承接艺术生写生培训相关服务。在西山下村原有古民居的基础上，因地制宜设计、规划、装修，建成有乡土民宿、民俗餐厅、一站式交通出行的写生基地，可为湖北省首批15所艺术类院校师生写生创作、艺术爱好者采风提供专业

服务，并定期组织举办写生作品展和比赛，吸引省内外其他艺术院校师生参与。

全省有96所艺术院校15万师生，只要其中1000名师生每年来写生教学，民宿餐饮行业就能彻底盘活，师生画作还能成为宣传大幕旅游的引爆点。

“大幕乡党委书记姜勇说，该写生基地将盘活周边旅游资源，加速形成旅游产业链，形成大幕经济社会发展的新增长点，促进乡村振兴。

当天，湖北省美术家协会秘书长

刘春冰也来到艺术写生基地考察，与乡政府负责人洽谈，牵线湖北省各高校走进大幕开展写生教学和大学生研学活动，对风景优美、层次感强、树种丰富的大幕山赞不绝口。

目前，大幕乡西山下村艺术写生基地的整体规划、民宿风格设计、餐饮服务中心建设等工作已完全。并已完成周边村庄环境改造绿化、文化广场和文化活动中心(文化餐厅)主体工程建设、40余间民宿装修，一次能同时可接待400人住宿。



嘉鱼江堤 美如画

3月24日，长江嘉鱼四邑公堤潘家湾管理段，桃花、樱花、多品种茶花、油菜花竞相开放，花香扑鼻，把江堤装扮得如同一幅长长国画。

据段长张云介绍，嘉鱼四邑公堤潘家湾管理段是省级达标管理单位，近年来，不断加大投入，绿化美化江堤，形成靓丽风景。

雷平 摄(影像咸宁)

通山用活教材警示教育政法干警

150人旁听职务犯罪案庭审

本报讯 特约记者徐大发、通讯员孟少华报道：为增强教育整顿实效，3月23日，通山县法院公开开庭审理一起职务犯罪案件，通山县委政法委、法院、检察院、公安局、司法局150名干警参与了现场旁听。

旁听分三个场地进行：一个在现场，其余干警在两个庭审直播厅观看。

政法干警全程观看了法庭调查、法庭辩论及最后陈述等庭审环节，了解公职人员利用职务之便走向犯罪深渊的详细过程，深刻认识到了职务犯罪的严重后果。

庭审现场成为一堂直观生动的“警示教育课”。通过还原发生在身边的职务犯罪过程，以身边人、身边事警示政

法干警明底线、知敬畏。

庭审结束后，干警们纷纷表示，要引以为戒，在今后的工作和生活中时刻保持清醒的头脑，守戒惧、知敬畏，把严重后果。

守党的政治纪律和政治规矩摆在首位，做到警钟长鸣，不触碰纪律“红线”，不逾越做人“底线”，做信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法干部。

政法队伍教育整顿进行时

专访崇阳县港口乡党委书记张朝晖 让绿水青山造福广大群众

咸宁日报全媒体记者 王莉敏 通讯员 饶海涛

昔日，垃圾乱丢、柴草乱堆、棚子乱搭、污水乱排；如今，垃圾桶、村湾整洁、绿树成荫、清流环绕。

3月底，记者来到崇阳县版图面积最大的乡镇港口乡，感受到这个幕阜山区乡镇面貌焕然一新。

“让绿水青山造福群众，成为老百姓致富奔小康的金山银山。”结合正在开展的党史学习教育，港口乡党委书记张朝晖告诉记者，港口乡以最直接最实在的工作成效，回应人民群众所思、所想、所盼，大力推进生态文明建设，满足人民对美好生活的向往。

2019年5月，港口乡在全省率先开展“禁塑”行动。通过政府主导、强化宣传、市场监管、巡察督办、建立机制

等，如今全乡已不见“一次性”餐具、不可降解购物袋踪影。

干部带头不用一次性塑料制品，并设身处地为群众着想，推出“共享菜篮”“共享餐具”“绿色环保袋”等，还通过以物置物的方式，换出超市、农户家中一次性制品。

值得一提的是，“东堡新城”还有一个重要任务——修复自然生态。上世纪七十年代，这里时兴改河造田，一时解决了老百姓的口粮问题，却破坏了自然生态环境，导致近年来港口乡连年遭遇洪水。现在，该乡将恢复老河流向，既可

破解水患，又能还老百姓美丽乡愁。

港口乡有近2万亩的连片石头山。

近6年来，老百姓犹如愚公移山般地背着水和干粮上山栽树，已在近1.5万亩的石头缝里栽上了果树和速生树。

“只要把自然原生态保护好了，以后肯定有人来投资，就是金山银山。”张朝晖介绍，港口乡已围绕桃树窝基地规划了“愚公岭”项目，届时将成为展示崇阳“滴水穿石”精神的平台，可实现经济效益和生态效益双赢。

该乡的大东港村位于三县交界，是个森林小镇，有千年香榧、银杏，还有夫妻树、家庭树，百年以上的干打垒房子保存完好，乡里计划将这里打造成幕阜山民文化根据地，走农旅融合之路。

张朝晖说，为群众办实事就是坚持以“两山”理论为指导，充分利用山水、田园、人文等资源优势，积极发展现代农业、乡村旅游等产业，通过“一村一业、一村一品”强村富民，做大做强“绿色经济”。

如何为群众办实事解难题·乡镇干部访谈录

咸宁高新区

推进安全生产“两个全覆盖”

本报讯 记者周莹、通讯员姜杭德报道：9日，市安办召开咸宁高新区安全生产“两个全覆盖”工作推进会，确保高新区“一情况两清单”工作机制全覆盖和企业安全生产标准化创建全覆盖活动落到实处，推进企业安全生产治理体系和治理能力建设。

据了解，推进高新区两个“全覆盖”工作，按“制定计划”、“开展培训”、“实施督导”、“持续巩固提升”四步进行，从今年3月开始，至明年12月底结束。

为了解决高新区由于体制带来的部门安全监管缺位失位和企业的安全生产工作失联失

市妇联

举办“公益木兰”申报项目路演

本报讯 记者王苒宇报道：4月7日，市妇联举办2021年“公益木兰”申报项目路演，25个申报项目负责人及7名评审团成员参加。

据了解，经面向社会公开征集，共收到2021年“公益木兰”申报项目25个(其中3个人围省妇联初审)，内容涵盖宣传引导类、妇女发展类、维权服务类、儿童关爱类、其他类。

路演现场，各项目负责人通过PPT形式，从组织机构基本情况、项目基本情况、收益

嘉鱼

四天连审两起涉恶案件

本报讯 记者谭宏宇、通讯员杨其美、张诗俊报道：近日，嘉鱼县人民法院连续四天公开审理两起涉恶案件，向社会有力地传递了人民法院、政法机关依法铲除黑恶势力的决心和信心。

3月15日，嘉鱼县人民法院公开开庭审理赵某贵等13名被告人涉嫌聚众斗殴罪、敲诈勒索罪、强迫交易罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、串通投标罪、非法采矿罪、行贿罪一案。18日，公开开庭审理马某轩等7名被告人涉嫌寻衅滋事罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、容留他人

吸毒罪一案。

庭审前，该院制定详细周密的庭审保障工作方案，成立庭审保障工作领导小组，按部门分工设立小组，细化任务，确保各项责任落实落细。

庭审中，整个庭审依法进行，规范有序，并进行同步录音录像，审判过程公开透明。因两案涉案人数较多、涉及犯罪事实较多，经合议庭评议，法庭宣布择期宣判。

近年来，嘉鱼县人民法院从严从重从快打击黑恶势力犯罪，有力震慑了黑恶势力的嚣张气焰，维护了社会公平正义。

在日前的一天晚上，笔者到大畈镇采访，走进该镇政府二楼会议室，全体镇干部正在潜心学习党史教育文本。在现场，笔者见到他们有的在书本上圈圈点点，有的在笔记本上

通山县大畈镇

做好夜学夜读 提速提效为民

本报讯 通讯员王能朗、郑梦溪报道：“多学习少应酬，多读书少娱乐”。通山县大畈镇党委书记程刚带头做好夜学夜读，每晚坚持学习党史，带动了该镇全体干部掀起了学党史办实事的热潮。

在日前的一天晚上，笔者到大畈镇采访，走进该镇政府二楼会议室，全体镇干部正在潜心学习党史教育文本。在现场，笔者见到他们有的在书本上圈圈点点，有的在笔记本上



日前，通城县人才家园内，几名青年人才正在“人才公寓”阅览室学习。3月8日，该县人才家园开园，首批10名人才代表获得公寓入住钥匙。这是我市首个个人家园，包括人才公寓、人才服务中心、人才创智中心、人才培训中心、人才休闲中心。项目总投资1亿元，可直接“拎包入住”。

刘建平 摄(影像咸宁)



湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线：96568